4. (6 נקודות) מצא/י את כל המספרים הטבעיים N שעבורם המספר !(1+N) מתחלק במספר !N+...+1!+2!.

הערה: !K זו מכפלה של כל המספרים הטבעיים מ-1 עד K.

תשובה: 1, 2.

פתרון ראשון. קודם כל 
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לכן עבור 
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אנו נראה, שאז 
[image: image5.wmf](

)

1!

1

12!...!

N

NN

N

+

-<<

+++

 ולכן היחס הזה לא שלם.

כיוון ראשון: 
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(עגב, מכאן רואים שאם יש לא יותר משני מחוברים, אז יש חלוקה).

כיוון שני: 
[image: image7.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

112!...!11!2!1!

NNNNNN

-+++<--×+<+

 .

בשביל לראות את זה, נחלק ב-
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 ונקבל אי-שוויון: 
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כלומר 
[image: image10.wmf]22

2

NNNN

+-<+

. זה ברור.
פתרון שני. נניח כי: 
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אז ברור כי 
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, לכן K הוא אחד הגורמים במכפלה מצד ימין, ואפשר לצמצם ב-K את שני האגפים. באגף השמאלי יישאר מספר אי-זוגי, לכן במכפלה באגף הימני אין גורמים זוגיים. 

לכן לפני הצמצום היה שם גורם זוגי אחד לכל היותר לכן 
[image: image13.wmf]31

N

³+

, לכן N הוא 1 או 2. בדיקה פשוטה מראה שגם 1 וגם 2 מתאים.
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